



INDEX UNIT MASTER

22 JAN 1952

Dual Distribution

Шестая сессия
Пункт 27

ПОМОЩЬ КОРЕЕ И ЕЕ ВОССТАНОВЛЕНИЕ

Доклад Генерального агента Органа Объединенных
Наций по восстановлению Кореи

Письмо Генерального агента Органа Объединенных Наций по восстановле-
нию Кореи от 15 января 1952 года на имя Генерального Секретаря

Париж, 15 января 1952 г.

Имею честь препроводить при сем краткое сообщение о работе Консультативного комитета при Генеральном агенте Органа Объединенных Наций по восстановлению Кореи, проведенной на заседаниях, состоявшихся в Париже 10, 11, 12 и 14 января 1952 года.

Прошу Вас представить этот документ Генеральной Ассамблее в качестве Дополнения 1 к документу A/1935, озаглавленному "Помощь Кореи и ее восстановление - Доклад Генерального агента Органа Объединенных Наций по восстановлению Кореи".

Дж. Дональд КИНГСЛИ

Генеральный агент

КРАТКОЕ СООБЩЕНИЕ О РАБОТЕ КОНСУЛЬТАТИВНОГО КОМИТЕТА ПРИ
ГЕНЕРАЛЬНОМ АГЕНТЕ ОРГАНА ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ПО ВОССТАНОВЛЕНИЮ
КОРЕИ, ПРОВЕДЕННОЙ НА ЗАСЕДАНИЯХ, СОСТОЯВШИХСЯ В ПАРИЖЕ 10,
11, 12 И 14 ЯНВАРЯ 1952 ГОДА

На своем 11-м заседании Консультативный комитет при Генеральном агенте Органа Объединенных Наций по восстановлению Кореи в составе представителей правительств Индии, Канады, Соединенного Королевства, Соединенных Штатов Америки и Уругвая принципиально одобрил представленную Генеральным агентом ООНВК объединенную программу помощи и восстановления Кореи на первый год его полноценной работы в сумме 250 000 000 долларов. Программа эта согласована с чрезвычайной программой, проводимой Военным командованием Объединенных Наций в Корее, причем она подлежит постоянному пересмотру как Консультативным комитетом, так и Генеральным агентом, с учетом существующих в каждое данное время условий.

Рассчитанной на один год программой предусматривается удовлетворение основных нужд корейского народа в продуктах питания, одежде, медицинском обслуживании и жилищах в период после прекращения военных действий, а также начало восстановительной работы в областях жилищного строительства, здравоохранения, просвещения, социального попечения, сельского хозяйства, рыбных промыслов, электроэнергии, текстильной промышленности, горных промыслов, судоходства, внутреннего транспорта и связи. Планы и конкретные проекты были разработаны Генеральным агентом и его сотрудниками в Корее при участии надлежащих местных властей как в вышеупомянутых, так и в других областях. При разработке программы особое внимание было уделено

серьезной для Кореи проблеме инфляции и мерам борьбы с нею.

Программа разделена соответственно отдельным конкретным проектам, благодаря чему обеспечивается гибкость и возможность проведения их в разные сроки. Отдельные проекты могут быть проведены как только обстоятельства это позволят, причем начало работы не должно обязательно зависеть от развития ООНВК полного темпа деятельности. В этой связи Консультативный комитет с удовлетворением отметил соглашение, заключенное между Органом Объединенных Наций по восстановлению Кореи и Командованием Объединенных Наций, которым, наряду с другими мерами, предусматривается принятие на себя ООНВК полностью обязанностей по оказанию помощи и по восстановлению Кореи через шесть месяцев после прекращения военных действий, если только общее военное положение не помешает передаче упомянутых обязанностей. Соглашение достигнуто также с Командованием Объединенных Наций о создании смешанных комитетов для проведения программы. Консультативный комитет с удовлетворением отметил, что подобные смешанные органы уже функционируют в Пусане и в Токио.

При помощи совместного аппарата по разработке деталей программы Генеральный агент может предлагать проведение проектов либо военными властями либо непосредственно ООНВК даже в условиях настоящего положения в военном отношении. Генеральный агент и Консультативный комитет надеются, что некоторое число намеченных проектов и, в настоящее время обсуждаемых совместно с военными властями может быть проведен в самом близком будущем, причем Комитет утвердил израсходование около восьми миллионов долларов для этой цели. В числе проектов, рассмотренных Консультативным комитетом и назначенных к

/ выполнению

выполнению в ближайшее время, при условии согласия на то Командования Объединенных Наций, имеется снабжение рыбаков в срочном порядке сетями для увеличения продовольственных запасов, восстановления торговой мореходной школы, ввоз домашней птицы и домашнего скота, ряд восстановительных проектов в областях просвещения, технической подготовки и здравоохранения, начало работы по проведению конкретных инженерных обследований и по детальной разработке планов силовых установок, горного оборудования и промышленного оборудования, необходимых для восстановления корейского народного хозяйства.

Комитет понимает, что в условиях настоящего времени военные нужды в Корее подлежат удовлетворению в первую очередь, и что вопрос о том, может ли данный проект быть фактически проведен в тот или иной срок, зависит от многих обстоятельств, которых предвидеть нельзя.

Ввиду этого, Комитет просил Генерального агента, по консультации с Командованием Объединенных Наций, действовать с осторожностью при выборе подлежащих проведению проектов в пределах программы, ограниченной суммой в восемь миллионов долларов.

Комитет просил Генерального агента откомандировать в распоряжение Управления по оказанию помощи гражданскому населению при Командовании вооруженными силами Объединенных Наций гражданский персонал на то время, пока на означенном Управлении лежат обязанности по оказанию помощи и по восстановлению. Таким образом ООНВК не только окажется в состоянии принять участие в программе помощи в Корее, но также подготовит и обеспечит эффективную и быструю передачу функций, когда для ООНВК придет время принять на себя соответствующие обязанности. В Корее в настоящее время работает свыше

сорока служащих Органа, откомандированных в распоряжение Управления по оказанию помощи гражданскому населению. Работа их заключается в распределении запасов продовольствия, в предотвращении эпидемий и выполнении других функций в области здравоохранения и социального попечения, а также в проведении краткосрочных заданий по экономическому восстановлению. В Орган поступило требование об откомандировании дополнительно пятидесяти четырех сотрудников. Ожидается поступление/требуваний ^{дальнейших} о предоставлении персонала.

Комитет рассмотрел финансовые сводки, представленные Генеральным агентом, касающиеся как проводимой работы, так и поступающих средств. Комитет отметил, что получено обязательств на сумму в 205 500 000 долларов, причем Комитет пришел к заключению, что настало время просить членов Организации приложить старания к тому, чтобы выполнить принятые ими на себя обязательства. Кроме того, Комитет полагал, что считаясь с тем, что объединенной программой предусматривается израсходование 250 000 000 долларов, члены Организации, до сих пор не заявившие о принятии на себя обязательств предоставлять средства, должны в возможно скором времени принять на себя таковые обязательства.

Комитет единодушно считал, что необходимо соблюдение крайней экономии в сочетании с возможной эффективностью для достижения того, чтобы денежными средствами и материалами корейскому народу обеспечивалась наибольшая польза.

14 января 1952 года
